

来源：【交汇点新闻客户端】

今天（3月30日）下午，苏州高新区跨越近2000公里来到日本东京，举办春季对日合作交流会暨日资企业突破700家活动，签下15个产业新项目，揭牌启用中日医疗交流与共同研究平台。

自1993年第一家日商独资企业日本电波入驻以来，苏州高新区累计引进日资企业703家，区内常驻日本友人约4000名，成为省内重要的日资集聚地，迈入“700+”时代。眼下，以日企突破700家为新的起点，这个“日资高地”再攀新高，推动对日合作全领域拓展、全方位提升。

名副其实的长三角“日资高地”

作为中国对外开放的前沿窗口，苏州历来是跨国公司投资的优选地和青睐地，连续11年获评“外国专家眼中最具吸引力的中国城市”。据统计，苏州的日资企业超3000家，累计利用日资超过138亿美元，丰田、日立、松下、住友、三井等众多日本知名企业相继在苏州投资兴业。去年，苏州与日本的贸易额达到326亿美元。



在高质量发展的信心源自实实在在的亮眼成绩。这三年里，苏州高新区日企累计投资额已超过200亿美元，集聚起日资总部机构20家，其中三菱化学设立财务共享中心，整合管理在华22家子公司财务业务；日本电波将苏州公司打造成涵盖物流、生产和管理的综合性总部；尼得科苏州总部是与日本滋贺总部研发中心并列的全球重要研

发基地；太阳油墨苏州公司是设立在海外的唯一高端防焊油墨研发中心。近3年，苏州高新区有近百家日资企业增资扩股，持续加码、深耕发展。

这次活动中，苏州高新区当场签下7个产业总部类项目和8个增资扩产类项目。新揭牌的中日医疗交流与共同研究平台、将围绕聚集更多日本顶尖医学院所专家展开各项工作。

矢志招大引强的苏州高新区

作为全国首批国家级高新区，苏州高新区在开发建设过程中，始终坚持“产业强区项目为王”，在招商引资领域积累丰富的实战经验，对外开放早已成为苏州高新区鲜明标识。这些年，苏州高新区先后成立区产业招商中心、科技招商中心，以及各个专业公司，打造一支专业化国际化招商服务队伍，累计引进外资企业近2000家、各类总部和功能性机构80家。

今年新春，苏州高新区专门召开招商引资新突破动员大会，将今年定为“招商引资突破年”，启动“招商引资突破年”八大行动计划，明确全年招引280个高质量产业项目的新目标。号角之后是行动，苏州高新区近段时间招商引资活动频繁，2月19日跨越4700公里赴新加坡招商，2月23日至25日在香港举行投资发展说明会，3月7日在上海召开投资说明会……